Приложение 1

Карточка - памятка № 1

Сравнение силы  трения покоя (Fтр. пок.), силы трения скольжения (Fтр.ск.),

силы трения качения (Fтр. кач.)

Оборудование: динамометр, брусок, 2 круглых карандаша

До тех пор, пока приложенная сила меньше силы трения покоя, она компенсируется силой трения покоя, и брусок остается неподвижным. Как только приложенная сила равна силе трения покоя, брусок сдвигается и Fтр. покоя переходит в Fтр.ск.

Fтр.пок.
Fтр.ск.
Fтр.кач.





Выводы: 1. Самая наименьшая Fтр.? - 

                2. Самая наибольшая Fтр. ? -       

Карточка - памятка № 2

Измерение силы трения скольжения и определение коэффициента трения.

 Оборудование: брусок, динамометр, набор грузов, разные поверхности

1. Определить вес (Р) бруска.

2. Положить брусок на горизонтально расположенную поверхность, на брусок поместите груз.

3. Прикрепив к бруску динамометр, как можно более равномерно тяните вдоль трущейся поверхности. При равномерном движении сила упругости динамометра, действующая на брусок, будет уравновешиваться действующей назад силой трения скольжения. измерим эту силу (Fтр.)

4. Повторить опыт, поместив на брусок 2, а затем 3 груза.

5. Полученные данные занесем в таблицу:

Количество грузов
Р, Н
(Fтр.), Н


µ=Fтр./Р

1




2




3




1. Как Fтр. ск. зависит от веса (Р) тела?

2. Зависит ли от веса (Р) тела коэффициент трения скольжения  (µ)?

Приложение 2

Карточка - памятка № 3

Зависимость Fтр. от  материала и качества обработки трущихся поверхностей

Оборудование: динамометр, брусок ,разные поверхности.

1.Определить Fтр. ск. по разным поверхностям и результаты занести в таблицу:

№п.
Вид трущихся поверхностей


Fтр.ск.
µ

1.
Дерево по дереву



2.
Дерево по стеклу



3.
Дерево по наждачной бумаге



4.
Дерево по бумаге



5.
Дерево по шероховатой доске



6.
Дерево по жести



Вывод: Как зависит сила трения скольжения и µ от состояния трущихся поверхностей? -

Карточка – памятка № 4

Зависимость силы трения скольжения от площади  соприкасающихся поверхностей.

Оборудование: динамометр, брусок


Fтр.ск.
µ

Широкая грань



Узкая грань



Вывод: Как зависит Fтр.ск. и µ от площади соприкасающихся поверхностей? -

